

12月1日，惠济区京水村村民乔富亮(音)家门口一水泥块在被搬动时突然爆炸，乔富亮夫妇受伤严重被紧急送进医院抢救，乔妻李爱芳至今仍未脱离危险。水泥块怎么会爆炸？装有炸药的水泥块怎么会出现在乔富亮家门口？警方对此展开调查，并表示“如果案情有新的进展，我们将第一时间予以发布”。

晚报记者 王晋晋/文 周雨/图



乔家门口的事发现场，被警方用警用隔离带封锁。

# 家门口出现“水泥块炸弹”，一搬就炸

## 夫妇俩受伤，妻子双腿粉碎性骨折

### 排爆专家认为，制作炸弹的人肯定是有所预谋

#### 事件 夫妇俩遭遇突如其来的不幸

自家门口，夫妇俩被莫名其妙炸伤

12月1日13时许，家住花园口京水村51岁的乔富亮开着一辆面包车回家，车上载着妻子李爱芳、二儿子乔震，一家人在车上有说有笑，不知不觉中车已经开到家门口。

“把大门打开，我把车倒进院里。”听到父亲的吩咐，乔震拎着钥匙下车开门，李爱芳拿着刚买的水果、青菜下车进院。此时，家门口朝北搁置的一块水泥块，引起了李爱芳的注意。

“这水泥块有点碍事。”担心丈夫倒车受阻，李爱芳抱起水泥块朝大门北边挪去。谁知，一场预

料不到的悲剧在此时发生。“砰！”水泥块突然爆炸了，李爱芳倒在血泊中，乔富亮也随即被炸飞的水泥块和车玻璃划伤脸颊。

“救人啊……”乔富亮顾不得自己的伤势，抱着血泊中的妻子呼喊求救。随后，受伤夫妇在众村民的帮助下，被紧急送往附近医院抢救。由于李爱芳的伤情较重，十几分钟后，李被转送至市第一人民医院进行抢救。

初步诊断，女主人的双腿粉碎性骨折

12月1日14时40分左右，记者在医院急诊科见到了被炸伤的乔富亮夫妇。妻子李爱芳满脸血迹，躺在

病床上呻吟着，枣红色上衣、黑色裤子上也满是血渍。

“咋会出这事啊？”李爱芳的姐姐闻讯赶到医院，看到妹妹惨痛的样子，心疼地哭了起来。乔家两个20多岁的儿子，一边安慰伤心的人，一边奔波在医院的各个科室。

经医生们初步诊断，李爱芳的双腿粉碎性骨折，额头受伤。最让人不安的是伤者腿部多处留有炸飞的小水泥块。

当日15时许，李爱芳在亲人的关注下，被送往手术室进行抢救。

“手术非常成功，但目前仍没脱离危险期。”当晚8时30分左右，李爱芳手术结束，随即被送往监护室观察。

#### 侦查 出事地点周围全被封锁

“现场都被封锁了。”据附近村民张先生说，事发后十几分钟时间，十几名民警赶往现场处理。“他们都不让俺们靠近，可能害怕附近还有危险物。”张先生说，民警先将附近围观的村民疏散开，随即用警戒线将乔家周围全部封锁。后来，又来了十几名民警勘察现场。

“俺村里以前从来没见过那么多民警、警车。”村民李大爷说。

当天16时许，在京水村乔家，当时在场的7名民警介绍，他们是惠济公安分局刑侦大队的，是15时许被调派过来的，目前他们负责后期的留守工作，其他警力已回去进行分析调查。

当天18时许，记者联系上了市公安局治安支队，一位值班民警告诉记者，事发时，危爆大队派出一组警力前往现场处理。

经了解，市公安局有关领导、刑侦支队民警、排爆专家，惠济公安分局刑侦大队、花园口派出所民警等均赶往现场处理调查此事。

#### 疑云 普通家庭为何遭此大难

毫不张扬的粮食商人家

“他们一家四口，人都很好。”乔家附近的邻居说，乔家两个儿子在给家里帮忙做生意，他们家有一辆面包车。四口之家其乐融融，他们自己在家经营个小加工厂，主要做粮食生意，也就是在市场上收购粮食，回去自己加工，然后再送往厂家销售。

“他们家庭条件不错。”邻居告诉记者，在村里收入颇好的乔家从来不显富，很踏实地做生意、过日子。

12月1日下午，记者在爆炸发生地乔家门口看到，乔家近200平方米的房子，外墙均用红砖砌成，从红色铁门朝里望去，室内无任何装饰，一副标准

的农家小院。

无冤无仇怎会遭遇如此大难

据京水村乔家附近的村民讲，乔家四口人都很实在，并且人品不错，邻里关系都处得很融洽；而且乔富亮夫妇俩感情非常好，从来没红过脸、吵过架，是邻里间公认的模范夫妻。

一不愿意透露姓名的村民说，几年前，乔富亮曾经竞选过村委主任，由于种种原因，最终未能成功选上。竞选村委主任失败后，乔就一直在家做生意。

“俺家没欠过别人钱，也没听父母说别人欠俺家钱。”12月1日晚7时许，在市第一人民医院，记者与等候在手术室外的乔家人攀谈起来。李爱芳的两个儿子站在手术室外，焦虑地来回踱着脚。等待结果的乔家亲戚议论道，他们平时跟人做生意都很本分，怎么都不会出这样的事。

“我们家好像没啥仇人。”乔震说，平时跟邻居们都相处得不错，基本上没啥矛盾。但说起做生意上时，乔震苦闷地思索半天说：“平时生意上接触那么

多人，也不知道得罪了谁，但总不至于那么狠心，要取人性命吧？”

“制作炸弹的人肯定是有所预谋”

昨日下午，记者电话联系了市公安局治安支队，民警告诉记者，关于炸弹的成分、来源问题，目前惠济公安分局刑侦大队正在调查。

昨日17时许，记者联系上惠济公安分局，一名负责人说，民警们正全力以赴调查此案，但案情在没有进展的情况下，他们不便向媒体透露任何消息。如果案情有新的进展，他们将第一时间予以发布。

土制炸弹是什么？制作炸弹是否是有预谋？就此问题，记者采访了排爆专家。他说，土制炸弹又叫土制爆炸物，一般用雷管加导火索所做，还有的是用黑炸药等制作而成。目前，国家对于雷管、火药等管制都非常严格，而此次制作炸弹的人肯定是有所预谋。

线索提供 冯女士

#### 蹊跷 家门口突然多了个水泥块

邻居感觉整个房顶都快被掀翻了一样

当日15时50分左右，记者在京水村李爱芳家门前看到，正门前散落着一地碎玻璃和梨、芹菜等东西，两摊鲜红的血迹格外刺眼。不远处，停放着乔家的银色面包车，车后窗玻璃、车右侧后窗玻璃全部被炸碎。该车车尾处，还有多处被炸的小洞及残余的黄色小颗粒。

据一位不愿意透露姓名的村民说，当时只听到一声巨响，出门时就发现乔家门前一片浓烟，闻着特别呛鼻，紧接着就看到了受伤的乔家夫妇。

“那响声就像锅炉爆炸一样。”据乔家隔壁的邻居小关说，当时他在家玩电脑，突然一声巨响，他感

觉整个房顶都快被掀翻了一样。

触动水泥块的“线头”发生爆炸

据乔震讲，11月29日，家门口正中间处突然多了一个水泥块，约20厘米×20厘米大小，形状不规则。“可能是哪家小孩玩耍时丢在门口的。”乔震说，家人都没在意这水泥块的来历。当日，乔父要开车出门，放在门口的水泥块挡住了去路，乔母李爱芳抱起水泥块往门边挪了挪，随即跟乔父开车外出。

乔震说，几天过去了，乔家人都没在意家门口放的水泥块。不想，12月1日外出归家的乔母担心乔父倒车进院受阻，再次搬起这水泥块朝大门北边移动时，

却意外碰到了水泥块上的一个线头，紧接着就发生了爆炸。

“谁想着那水泥块竟然是炸药啊。”乔震说，第一次搬那水泥块都没事，没想到第二次挪它时就爆炸了。

现场调查的民警初步分析，发生爆炸的水泥块属于土制爆炸物，但炸药的威力较大。



乔家的面包车玻璃被爆炸击碎。